

# **Antwortenkatalog**

Vergabestelle: Staatliche Hochbau- und Liegenschaftsverwaltung Mecklenburg-Vorpommern  
Maßnahme: Flugplatz Laage Neubau Fliegerarzt dien stge bäude  
Vergabe: Rohbau  
Vergabe-Nr: 24E0103R

## Inhaltsverzeichnis

[ID: 74908] [Schalpläne](#)  
[ID: 74783] [Allg. Fragen](#)

## Fragen und Antworten zum Vergabeverfahren

Ifd. Nummer A-2

Frage: *Betreff:* »[ID: 74908] Schalpläne«  
*Inhalt:* »Bei den Besonderen Vorbemerkungen zum Sichtbeton wird auf beiliegende Schalrasterpläne verwiesen, wir bitten um Zusendung dieser Pläne.«

Antwort: *Betreff:* »AW: Schalpläne«  
*Inhalt:* »

Die Schalrasterpläne für die Sichtbetonflächen sind noch nicht aktualisiert erstellt. Für die Kalkulation ist davon auszugehen, dass ein Raster in den Standardformaten der üblichen Systemschalungen der Schalungshersteller anzulegen ist. Dies erfolgt nach Auftragsvergabe in Abstimmung mit dem Architekten.

«

---

Ifd. Nummer A-1

Frage: *Betreff:* »[ID: 74783] Allg. Fragen«  
*Inhalt:* »wir bitten um Beantwortung folgender Fragen.

1. Wird das Schutzgerüst mitlaufend mit der Rohbauerstellung durch den AG gestellt?
2. Werden die Anschlüsse für Strom und Wasser kostenfrei vom AG gestellt?
3. Werden die Kosten für Strom und Wasserverbrauch vom AG getragen?«

Antwort: *Betreff:* »AW: Allg. Fragen«  
*Inhalt:* »

Zu 1)

Siehe 0.2.6 bis 0.2.8 der Vorbemerkungen. Ein Fassadengerüst wird durch den AG gestellt und darf mitbenutzt werden. Dies erfolgt sinnvollerweise mitlaufend. Alle übrigen Gerüste sind anhand der selbst gewählten Arbeitstechnologie eigenverantwortlich einzukalkulieren.

Zu 2)

die Kosten für Baustrom/Bauwasser trägt der AG, d.h. die Kosten sind nicht in die EP einzukalkulieren.

Ergänzend dazu: Baustrom wird durch separates Gewerk bereitgestellt.  
Bauwasser (Standrohr mit Rohrtrenner) in Entfernung von ca. 150m zur  
Baustelle vorhanden.

Zu 3)

die Kosten für Baustrom/Bauwasser trägt der AG, d.h. die Kosten sind  
nicht in die EP einzukalkulieren.

«